

УПРАВЛЕНИЕ ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ  
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ  
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

---

620031, г. Екатеринбург, ул. Бориса Ельцина, 10,  
тел. 354-75-60, 354-75-61

**22 апреля 2025 года**

***Состоялось сорок второе заседание Законодательного Собрания  
Свердловской области***

*На очередном сорок втором заседании Законодательного Собрания Свердловской области рассмотрены 22 вопроса повестки дня, приняты 6 областных законов.*

Состоявшееся под председательством Людмилы Бабушкиной заседание началось с рассмотрения вопроса о назначении 3 кандидатур на должности мировых судей Свердловской области.

**ОБЛАСТНЫЕ ЗАКОНЫ**

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 8 Закона Свердловской области «О бесплатной юридической помощи в Свердловской области».

Принятие законодательной инициативы приводит областной закон в соответствие с федеральным законом о бесплатной юридической помощи в Российской Федерации.

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «Об использовании копий Знамени Победы на территории Свердловской области».

В Год защитника Отечества и празднования 80-летия Победы в Великой Отечественной войне группа депутатов во главе с председателем Законодательного Собрания Людмилой Бабушкиной выступила с законодательной инициативой, направленной на урегулирование отношений по использованию копий Знамени Победы на Среднем Урале.

«Все фракции Законодательного Собрания поддержали эту инициативу. Это возможность ещё раз отдать дань уважения участникам Великой Отечественной войны. Кроме того, важен аспект патриотического воспитания молодёжи», – прокомментировала председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина.

Как известно, Федеральным законом «О Знамени Победы» такой статус присвоен штурмовому флагу 150-й ордена Кутузова II степени Идрицкой

стрелковой дивизии. Этот флаг был поднят на здании рейхстага в Берлине 1 мая 1945 года. Поскольку сама реликвия хранится в Центральном музее Вооружённых Сил, на официальных мероприятиях разрешено использовать копии Знамени Победы.

В принятом сегодня законе речь идёт о том, чтобы 9 мая разрешить на Среднем Урале поднимать на зданиях, мачтах или флагштоках копии Знамени Победы наряду с Государственным флагом Российской Федерации и флагом Свердловской области.

Кроме того, законом предусмотрено, что копии Знамени Победы могут использоваться во время торжественных мероприятий в честь Дня Победы, проводимых органами государственной власти Свердловской области, органами местного самоуправления муниципальных образований, организациями, общественными объединениями. Также копии Знамени Победы разрешено использовать 9 мая и в другие дни, связанные с событиями Великой Отечественной войны, на церемониях возложения венков к памятникам павшим в годы войны.

\*\*\*

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О разграничении имущества, находящегося в муниципальной собственности, между муниципальными образованиями, расположенными на территории Свердловской области» и признании утратившими силу отдельных законов Свердловской области».

Депутаты областного парламента выступили с законодательной инициативой о внесении изменения в областной закон о разграничении имущества, находящегося в муниципальной собственности, между муниципальными образованиями, расположенными на территории Свердловской области. Они предложили исключить положения по регулированию отношений, связанных с разграничением имущества в муниципальной собственности, между городским округом с внутригородским делением и внутригородскими районами. В соответствии с федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти» возможности образования городских округов с внутригородским делением не предусмотрено.

В целях приведения нормативной базы региона в соответствие с этим изменением предлагается признать утратившими силу два областных закона: Закон Свердловской области от 5 ноября 2014 года №93-ОЗ «Об особенностях организации местного самоуправления в городских округах с внутригородским делением, расположенных на территории Свердловской области, и во внутригородских районах, расположенных в границах этих городских округов» и Закон Свердловской области от 5 ноября 2014 года №94-ОЗ «О выявлении мнения населения городского округа, расположенного на территории Свердловской области, в связи с наделением его статусом городского округа с внутригородским делением либо лишением городского округа статуса городского округа с внутригородским делением».

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 13 Областного закона «О стаже государственной гражданской службы Свердловской области и стаже муниципальной службы в Свердловской области».

Закон направлен на приведение областного закона в соответствие с Указом Президента Российской Федерации от 2 апреля 2025 года №211 «О сотрудниках российских дирекций (исполнительных дирекций) в некоторых международных финансовых организациях». В соответствии с ним в стаж государственной гражданской и муниципальной службы будут включаться также периоды замещения должностей сотрудников российских дирекций в Европейском банке реконструкции и развития и Многостороннем агентстве по гарантиям инвестиций, российских исполнительных дирекций в Международном банке реконструкции и развития и Международном валютном фонде. На данный момент в областные и муниципальные органы власти сделан соответствующий запрос на предмет наличия подобных сотрудников.

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 6 Закона Свердловской области «Об образовании в Свердловской области».

Законодательная инициатива по внесению изменений в закон «Об образовании в Свердловской области» подготовлена группой депутатов во главе с председателем Законодательного Собрания Людмилой Бабушкиной. Речь идёт о приведении регионального закона в соответствие с Федеральным законом от 28 февраля 2025 года № 29-ФЗ «О внесении изменений в статьи 19 и 20 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации». Вносимые изменения предусматривают, что к компетенции уполномоченного исполнительного органа госвласти Свердловской области в сфере образования относится полномочие по созданию региональных учебно-методических объединений в системе общего образования и среднего профессионального образования, утверждению положений о таких региональных учебно-методических объединениях.

Напомним, в действующей на сегодняшний день редакции этого регионального закона говорится об учебно-методических объединениях в системе образования: нет конкретизации по среднему профессиональному образованию.

Учебно-методические объединения создаются с целью разработки образовательных стандартов и повышения качества образования.

\*\*\*

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О Свердловской областной трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений».

Законопроект предусматривает исключение избыточных требований как при формировании Свердловской областной трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, так и в деятельности координационного совета Свердловской областной трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, а также об уточнении полномочий ряда членов этой комиссии.

## **СОГЛАСОВАНИЯ, ИНФОРМАЦИЯ, КОНТРОЛЬ**

Депутаты рассмотрели доклад Уполномоченного по правам ребёнка в Свердловской области по итогам деятельности в 2024 году.

В прошлом году число обращений граждан и организаций к детскому омбудсмену составило свыше 4 тысяч, при этом более трети из них касались нарушений прав и законных интересов ребёнка. Чаще всего свердловчане обращаются к Уполномоченному по вопросам, связанным с нарушениями прав ребёнка на образование. Кроме того, жителей региона волнуют вопросы обеспечения безопасности детей, защиты прав ребёнка на жизнь и воспитание в семье, а также защиты имущественных и жилищных прав детей.

В ходе работы с обращениями граждан Уполномоченным в 2024 году были направлены в различные органы власти и организации 361 запрос о получении дополнительной информации и 921 предложение о принятии мер по вопросам защиты прав и законных интересов детей. В итоге восстановлены права 63 несовершеннолетних и 51 семьи с детьми.

\*\*\*

Парламентарии утвердили отчёт Уполномоченного по правам ребенка в Свердловской области о расходовании финансовых средств за 2024 год.

\*\*\*

Депутаты рассмотрели доклад о состоянии законодательства Свердловской области в 2024 году.

В ежегодном докладе проанализированы не только законы и постановления Законодательного Собрания, но и указы губернатора, постановления областного правительства и нормативно-правовые акты областных и территориальных исполнительных органов.

В Свердловской области за прошлый год принято 163 областных закона, авторами большинства из них выступили депутаты Законодательного Собрания – парламентарии внесли 101 законопроект. Губернатор предложил 15 законодательных инициатив, областное правительство – 49, прокурор Свердловской области – 3 законопроекта, 1 проект закона был подготовлен органами местного самоуправления.

За 2024 год в Законодательное Собрание не было направлено ни одного протеста прокурора Свердловской области с требованием о приведении областных законов в соответствие с федеральным законодательством.

\*\*\*

Парламентарии дали согласие на безвозмездную передачу в собственность Местной православной религиозной организации «Приход во имя Святого Иоанна Предтечи г. Реж Свердловской области» Алапаевской Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат) государственного казённого имущества Свердловской области – здания Церкви Нагорной Иоанна Предтечи в городе Реже.

Здание Церкви Вознесения на Орловой горе является объектом культурного наследия регионального значения. Церковь находилась в безвозмездном пользовании Прихода во имя Святого Иоанна Предтечи с 2013 года. С инициативой о передаче здания церкви Алапаевской Епархии РПЦ обратился настоятель прихода. Передача будет осуществляться в соответствии с Федеральными законами «Об объектах культурного наследия народов Российской Федерации» и «О передаче религиозным организациям имущества религиозного назначения, находящегося в государственной или муниципальной собственности», а также в соответствии с областным законом «Об управлении государственной собственностью Свердловской области».

\*\*\*

Депутаты рассмотрели исполнение Закона Свердловской области «Об установлении на территории Свердловской области налога на имущество организаций» в части исчисления и уплаты налога на имущество организаций в отношении объектов недвижимого имущества, налоговая база в отношении которых определяется как кадастровая стоимость.

В соответствии с областным законодательством налог на имущество организаций исчисляется от кадастровой стоимости в отношении административно-деловых и торговых центров площадью свыше 5 тысяч квадратных метров. Ежегодно Мингосимуществом Свердловской области принимается соответствующий перечень таких объектов. Так, в перечне 2022 года – 363 объекта, в 2023 году – 370 объектов, в 2024 году – 367 объектов.

Для указанных объектов за 2023–2024 годы продолжали действовать льготные условия налогообложения при одновременном соблюдении условий по сохранению размера среднемесячной заработной платы и среднесписочной численности работников.

Данные критерии являются важной экономической составляющей налоговых льгот и направлены на поддержку как экономики, так и социального благополучия граждан.

В 2023 году в регионе налоговыми льготами по налогу на имущество организаций воспользовался 171 налогоплательщик на общую сумму 736 миллионов рублей. Совокупный объём поступлений в консолидированный бюджет Свердловской области от данных объектов составил 1,7 миллиарда рублей.

Парламентарии отметили эффективность закрепленных законодательством налоговых мер поддержки, поскольку на 1 рубль предоставленной льготы приходится 2,3 рубля налоговых поступлений в бюджет региона.

\*\*\*

Парламентарии приняли к сведению информацию областного правительства об исполнении закона Свердловской области «Об исключительном случае осуществления на территории Свердловской области заготовки древесины для обеспечения государственных нужд или муниципальных нужд на основании договоров купли-продажи лесных насаждений».

В 2010 году, когда закон был принят, очисткой лесов занимались частные фирмы, которые заключали госконтракты на профилактическую вырубку лесов. В 2014 году с изменением в федеральном законодательстве стало возможным выполнять эти работы подведомственным учреждениям, в Свердловской области таким учреждением стала Уральская база авиационной охраны лесов.

Напомним, что в соответствии с Лесным кодексом РФ свердловчане имеют право заключать договоры купли-продажи на заготовку древесины для собственных нужд на лесных участках, пострадавших от пожаров. Однако такие контракты не пользуются спросом из-за низкого качества древесины. Заявки на проведение аукционов в министерство не поступали с 2016 года.

\*\*\*

Депутаты сняли с контроля постановление Законодательного Собрания Свердловской области «Об исполнении Закона Свердловской области «Об участии Свердловской области в государственно-частном партнёрстве».

По итогам 2024 года на Среднем Урале проведена актуализация сведений по проектам государственно-частного и муниципально-частного партнёрства в государственной автоматизированной системе «Управление».

По информации регионального министерства финансов в законе «Об областном бюджете на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов» по ряду направлений предусмотрены бюджетные ассигнования на исполнение расходных обязательств Свердловской области, возникших в связи с участием в концессионных соглашениях.

В частности, на создание новых мест в школах в 2025 году предусмотрено 1,7 миллиарда рублей (в том числе за счёт средств федерального бюджета 530,3 миллиона рублей). На реализацию в 2025 году условий концессионного соглашения в отношении объектов железнодорожного транспорта для обеспечения деятельности особой экономической зоны промышленно-производственного типа «Титановая долина» – 122,1 миллиона рублей, на создание и эксплуатацию трамвайной линии между Верхней Пышмой и Екатеринбургом – 526,8 миллиона рублей.

Кроме того, в 2025 году Екатеринбургу предоставляется субсидия на реализацию условий концессионного соглашения о создании, реконструкции и эксплуатации объектов транспортной инфраструктуры, обеспечивающих перевозку пассажиров – 519,5 миллиона рублей. На предоставление субсидий муниципальным образованиям на реализацию концессионных соглашений в коммунальной сфере в 2025 году предусмотрено 640,5 миллиона рублей.

\*\*\*

Парламентарии сняли с контроля постановление Законодательного Собрания Свердловской области «Об исполнении Закона Свердловской области «О ветеранах труда Свердловской области».

В соответствии с информацией, представленной Правительством Свердловской области, все ранее установленные поручения и рекомендации Законодательного Собрания Свердловской области исполняются.

\*\*\*

Депутаты приняли к сведению информацию Правительства Свердловской области об организации детской оздоровительной кампании на территории Свердловской области в 2025 году.

В 2025 году будет организован отдых не менее 454 тысяч свердловских школьников. В областном бюджете на эти цели запланировано 3,052 миллиарда рублей, что на 111 миллионов больше уровня прошлого года. По данным на 31 марта 2025 года на Среднем Урале действуют 69 загородных оздоровительных лагерей, 23 лагеря на базе санаторно-оздоровительных организаций, 1143 лагеря дневного пребывания, 63 лагеря труда и отдыха, 7 палаточных лагерей, 19 специализированных (профильных) лагерей. Летом нынешнего года в этих организациях будут трудиться свыше 18 тысяч человек (педагогов, вожатых и других специалистов). За охрану здоровья детей будут отвечать 300 медицинских работников.

\*\*\*

Парламентарии поддержали принятие проекта федерального закона «О внесении изменений в статью 83 Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» (внесён Правительством Российской Федерации).

Законопроект определяет резервный механизм обеспечения лекарствами лиц с жизнеугрожающими и хроническими редкими (орфанными) заболеваниями.

\*\*\*

Депутаты поддержали принятие проекта федерального закона №840194-8 «О внесении изменений в статьи 15 и 20<sup>2</sup> Федерального закона «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» и статьи 2 и 5<sup>2</sup> Федерального закона «О содействии развитию и повышению эффективности управления в жилищной сфере и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (внесён сенаторами Российской Федерации Матвиенко В.И., Гумеровой Л.С., Алтабаевой Е.Б. и другими).

Законопроект подготовлен в целях содействия сохранению и вовлечению в хозяйственный оборот объектов культурного наследия народов РФ.

\*\*\*

Парламентарии поддержали принятие проекта федерального закона №884102-8 «О внесении изменения в статью 55 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» (внесён сенаторами Российской Федерации).

Федерации Матвиенко В.И., Косачевым К.И., Гумеровой Л.С. и другими, депутатами Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Володиным В.В., Кабышевым С.В., Мажугой А.Г. и другими).

Законопроект разработан в целях государственного регулирования платного приёма на обучение по образовательным программам высшего образования.

\*\*\*

Депутаты внесли изменения в Положение о Молодёжном парламенте Свердловской области, утверждённое постановлением Законодательного Собрания Свердловской области от 18.12.2018 № 1668-ПЗС.

«Мы сегодня уточняем некоторые нормы Положения о Молодёжном парламенте Свердловской области для того, чтобы было и удобнее, и ответственнее представительным органам местного самоуправления принимать решения по кандидатам в члены Молодёжного парламента Свердловской области. Подчеркну, очень активно работали все шесть созывов Молодёжного парламента. Многие ребята, прошедшие эту школу, сегодня трудятся в органах местного самоуправления, на предприятиях крупного бизнеса. Нас это радует», – отметила председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина.

Изменяется одна из задач Молодёжного парламента: предлагается зафиксировать, что его члены не просто «представляют интересы молодёжи» на федеральном уровне, а именно взаимодействуют с Молодёжным парламентом при Государственной Думе и Палатой молодых законодателей при Совете Федерации Федерального Собрания РФ. А также появляется новая задача – повышение уровня межнационального (межэтнического) и межконфессионального согласия в молодёжной среде. Также уточняется одна из функций Молодёжного парламента: теперь информация о его деятельности должна размещаться в интернете и в СМИ.

Активное взаимодействие с федеральными органами молодёжного самоуправления и публикация материалов о своей деятельности уже являются частью работы Молодёжного парламента – теперь это будет закреплено в положении.

Также предлагается зафиксировать в положении, что один и тот же человек не может одновременно быть членом Молодёжного парламента и входить в состав Молодёжного правительства или Молодёжной избирательной комиссии Свердловской области.

В соответствии с предлагаемыми изменениями теперь председатель Молодёжного парламента избирается не тайным, а открытым голосованием. Кроме того, количество заместителей председателя и порядок избрания секретаря определяются регламентом Молодёжного парламента. Секретарь Молодёжного парламента становится членом Совета Молодёжного парламента.

\*\*\*

Депутаты одобрили ходатайства о награждении Почётной грамотой Законодательного Собрания Свердловской области.

\*\*\*

Парламентарии одобрили ходатайства о награждении Почётным дипломом Законодательного Собрания Свердловской области.